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“O príncipe e o mendigo”
Tom Canty e Edward Tudor têm a mesma idade. São exatamente iguais. Há apenas uma pequena diferença – Edward é o príncipe herdeiro do trono da Inglaterra, e Tom é um mendigo, uma criança dos úmidos cortiços da Londres do século XVI. “Um dia o destino __________ e ambos _______ de viver, durante algum tempo, a vida do outro.” Trocam de roupas e papéis. Tom é levado para o meio da pompa e do luxo da corte enquanto Edward conhece, horrorizado, os marginais, a sordidez e as profundezas da desigualdade social. A partir do clássico tema da troca de identidades, Mark Twain (1835-1910) – talvez o maior contador de histórias americano do século XIX – reflete de forma magistral sobre o hábito humano de julgar as pessoas pela aparência. E realiza, a um só tempo, uma fábula sobre a hipocrisia e a injustiça bem como uma divertida comédia que vêm provocando lágrimas e risos em sucessivas gerações de leitores desde sua publicação, em 1882.

Disponível em: <https://www.amazon.com.br>.

Questão 1 – Em “São exatamente iguais.”, a quem se refere o verbo no presente?
______________________________________________________________________________
Questão 2 – Na parte “Há apenas uma pequena diferença [...]”, o sujeito do verbo no presente é:

(     ) oculto. 

(     ) inexistente. 

(     ) indeterminado. 
Questão 3 – Releia este fragmento do texto:
“[...] Edward é o príncipe herdeiro do trono da Inglaterra, e Tom é um mendigo [...]”
Nesse fragmento do texto, o verbo no presente “é” desempenha a função sintática de:
(     ) verbo de ligação. 
(     ) verbo intransitivo. 
(     ) verbo transitivo direto. 
Questão 4 – No período “Um dia o destino __________ e ambos _______ de viver, durante algum tempo, a vida do outro.”, os espaços devem ser preenchidos com os verbos no presente:
(     ) intervém e tem. 
(     ) intervêm e tem. 
(     ) intervém e têm. 
Questão 5 – No segmento “Tom é levado para o meio da pompa e do luxo da corte [...]”, a locução formada com o verbo no presente foi empregada: 
(     ) na voz ativa. 
(     ) na voz passiva. 
(     ) na voz reflexiva. 
Questão 6 – Na parte “A partir do clássico tema da troca de identidades [...]”, o termo grifado é:
(     ) um adjetivo. 
(     ) um substantivo. 
(     ) um verbo no presente. 
Questão 7 – Em “[...] reflete de forma magistral sobre o hábito humano [...]”, o trecho destacado modifica o sentido do verbo no presente “reflete”, indicando:
(     ) lugar.
(     ) modo.
(     ) tempo. 
Questão 8 – Na oração “E realiza, a um só tempo [...]”, o verbo no presente exprime:
(     ) uma ação de Tom. 
(     ) uma ação de Edward.
(     ) uma ação de Mark Twain.
Questão 9 – Os verbos no presente analisados estão:
(     ) no modo indicativo.
(     ) no modo subjuntivo. 
(     ) no modo imperativo. 
Questão 10 – Identifique a finalidade do emprego dos verbos no presente no texto:
(     ) apontar para fatos que estão acontecendo. 
(     ) aproximar o leitor da história contada no livro “O príncipe e o mendigo”.
(     ) indicar a atualidade da história contada no livro “O príncipe e o mendigo”.
www.acessaber.com.br


